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TEMEL MATEMATIK TESTi

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. a, bve c birer rasyonel say olmak (izere, agagida 2a,
3b ve c rasyonel sayilarinin say! dogrusundaki yerleri
gosterilmigtir.

2a 3b c

-3 -2 -1 0 1 2 3

Sayi dogrusunda art arda gelen her iki tam say arasi
iki nokta ile g eg pargaya ayriimigtr.

Buna gére, a + b + c toplami kagtir?

. 5 1 7 4 1
B) — C)— D) — —
))kﬁ/ )3 )18 )9 3
o = - ,El.-r—- $b - £ C = '1.-“:
3 3 J
90\ \L b - % C = _S_
7L o 3
o-_
6
0+t otd= _L—_f:.flr—
(§s)] (-J_J| (&)
-5
(%,
2. J/3,Y10,V15 sayilannin yaklagik degerleri kullanilarak,
\[1_5- : m {57\{" {F="N r\
LB = e

5 = ‘(5 iis 'L he 5o?ro«mr‘)
I". Jo-,—a = '\_(_{_%_ (.llftg@rllﬂmr)

sayllanindan hangllerinin yaklagik degerl
hesaplanabllir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) live ll

C)lvell

Jivelll

3. Agdirliklan ayni olan iki pastadan biri 8 eg pargaya,
digeri ise 6 eg pargaya ayriliyor. Daha sonra elde
edilen tim pargalardan biyik olanlanndan biri ile
kagiklerden ikisi agagidaki gibi tartiliyor.

Ak x4 X = 60D

A=60
0.2 = {q I—‘l\j\‘j*’
Buna gére, pastalardan birinin agirhg: baglangigta
kag gramdir?
A) 1200 B) 1360 C) 1390

E) 1460

4. Bir kentte 5 ilge, her ilgede 4 mahalle bulunmaktadir.
Bu ilgelerde gunlik olarak; esit sayida hastanin geldigi
birer poliklinik ve her mahallede esit sayida hastanin
geldigi birer saglik ocadi hizmet vermektedir. Bu saghk
kuruluglannin hepsinde, her gun igin 1 poliklinige
gelen hasta sayisi, 1 saglik ocagina gelen hasta
sayisinin 4 katidir. Ayni glinlerde galigan bu saglk
kuruluglanina, gelen hasta sayisina gore tibbi ekipman
gbénderilmektedir.

Bu kenttekl bir saglhk ocagina bir ay Igin toplam
600 enjektor gonderildigine gore, bu ayda kenttekl
poliklinik ve saglik ocaklarina toplam kag enjektor,

génderilmigtir?
A) 28.5% B) 27.5% 5%
D) 3.27.5% E) 3.25.5%
16 “qe !’Wﬂh&f."ci PO[I'Vi;r’n'I.‘"riIIE’ 0G 5
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» 1§.ﬁ( Ayni okulda okuyan Ihsan, Riya ve Sima Isimli iig
_1“%" arkadastan Ihsan ve Riya'nin evlerinin okula olan
iT' :P_,.{ 4522 . Yoplam uzaklid, 3500 m'den az, Sima ile Riya'nin
B evlerinin okula olan toplam uzakligi 3500 m'den fazla,
f £ S w¥ Simalle Ihsaniin evierinin okula olan toplam uzakiig:
3500 m'dir.
PRV [ﬁl-cw\
ihsan, Rilya ve Sima'nin okula olan uzakliklan
sirasiyla i, R ve S metre olduguna gére; agagidaki
siralamalardan hanglsl dogrudur?

)L S

)i <S B)l<S<R
D)R<S<I

C)R<l<s
E)S<RA<I

6. a,b, cved birer tam sayi olmak Uzere,

b
c|d

=a«d + bec

bigiminde bir islem tanimlaniyor.

Buna gére,

2| |4 1|5 y| 2
3] | x| 2 3 |-4

esitligini saglayan x ve y degerlerl igin x + y

toplami kagtir?
n-s -z oo oo |
Bxtly = 34 sx—( 'Hj-—'ré\

Wk Jj = 845x+hy-6
oy =D (x9) =2 SRty 7T {
7. x,yve zbirer gergel say olmak (izere,

x+y<0 — X<O @

xy<0<z

22-y<0 —> 22<Y Y= + Q)

olduguna gébre, agagjidaki siralamalardan hanglsl

~2 K=2 Y o= 2
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8. a, bve c pozitif tam sayilari igin

a+2=b a b <
4da+b=c _T T T
esitlikleri veriliyor. & d; -
Buna gore,
l.a+b \/
Il.a+c /
M. bec
Ifadelerinden hangllerl her zaman gift sayidir? .
A) Yalniz | B) Yalniz Il \QLW; I
D) Ivell E) I, llvelll
9. a bir tam sayi olmak Uzere,
* |x-4| < aegitsizligini x = - 2 saghyor.
¢ |x| < a esitsizligini x = 8 saglamiyor.
Buna gére, a kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
a2 (a'n 1-2-4G1<a 6___¢:_:
4 ;{ O mpiict Q) Ol ks /
== g
O = Bt 4

10. Ug basamakli abc dodal sayisi igin ab ve be Iki
basamakl dogal sayilan asal ise abc sayisina iki tarafl

asal say! denir.

a3b (¢ basamakh dogal sayisi Iki tarafl asal say:

dogrudurt olduguna géore, a + b toplaminin alabilecegl en biyik
Ax<y<z Bly<x<z Clz<x<y deger kagtir?
\D}e{z<y E)z<y<x A7 B)9 C) 12 WEM?
I\ _TEMEL MATEMATIK 1. OTURUM (TYT) DENEME - 2 /NN
Sinav kodu (Y2223) o e e e 1 oy Diger sayfaya geginiz.
R [ X<zey | a3
\ 1 [ g 7
% -t 7 - ‘l h-//
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11. Firat ve Eslem ellerinde olan boya kalemleriyle
dikddrtgenler boyayarak motifler olugturacaklardr.

Firat, Sekil 1'deki motifi olugturabiliyor fakat

Sekil 2'deki motifi olugturamiyor. Eslem, Sekil 2'deki
motifi olugturabiliyor fakat Sekil 1'deki motifi
olugturamiyor.

~iro T v Eslewn v/
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, agagidakl motiflerden hangisini Eslem
olusturabilirken Firat kesinlikle olusturamaz?

0ZDEBIR

YAYINLARI

.

13. Ahmet, Burak ve Hasan isimli Ug kardesin paralanyla
ilgili olarak
| p: “Ahmetin 30 TL'si vardir.*
A q: “Burak'in parasi Ahmetin parasindan fazladu."
/\' r: “Hasan'in parasinin TL cinsinden degeri iki basamakii
~ bir asal sayid."

Gnermeleri veriliyor.

2 Il

(b=’q')V(p¢r) = D=1 | =

6nermesl yanhg olduguna goére, bu g kardegin
paralannmin miktarlan agagidakilerden hangisi

(Her bir dikdortgen igine kullanilan boya renginin ilk olabilir?
harfi yazilmigtir.)
\%/ Ahmet Burak Hasan
A) K K Firot \/ ! nn Eelem’ A) 30TL 26 TL 25 TL
L e K s MTL p 40Tl NTL
& £ oo B | Eﬁ?ﬂ%: C) 20TL 28TL 33TL
Flrat Firatp/ D) 30TL 45TL 25TL
E) 40TL 24TL 17TL
E) E<lenn ?
: oot )

12. Iki basamakli ab dogdal sayinin sagina 3 yazildiktan
sonra elde edilen (g basamakli sayl beger beger
artinlirsa Gg basamakli 56b dogdal sayisina ulagiliyor.
Eger ab dogal sayisinin soluna 3 yazildiktan sonra
altigar altigar azaltiirsa 42 sayisi elde edlliyor.

Buna gore, a rakaminin alabllecegl degerler
topleri kagtir?

B)8 C) 12 D) 15 E)17

56 b

abd +951=5
| VAU
3 4 |
=Y olsa 30} _Q@f-ﬁli@wﬁ 18
)~ i Yo 6@ i[Z
Tos =

14. Elemanlan birer rakam ve kesigimleri bog kime olan
¢ elemanh A ve B kimeleriyle ilgili agagidakiler
bilinmektedir.

* A kumesindeki iki elemanin toplanmasiyla 12 ve 17
sayilan elde edilebiliyor.

» B kimesindeki iki elemanin toplanmasiyla 10 ve 13
sayilan elde edilebiliyor.

Buna gore, A kiimesinin bir eleman lle B kiimesinin

bir elemaninin toplami o P :L
6 p= e 1 7/ g
I 9 b - 33 ng '-";’L 1\t 3*“
m 14 - 'Q
sayilanndan hangisl olabllir?
A) Yalniz | B) Yalniz |l \)/ﬁ/e ]|
D) lvelll E) I livelll
S
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15. Bir veri grubundaki sayilar kiigikten biyige dogru 17. Asagida dogrusal olan f, g ve h fonksiyonlannin
siralandiginda veri sayisi tek ise ortadakl sayiya, veri grafikleri dik koordinat diizleminde gosterilmistir.
sayis! Gift ise ortadaki Iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun medyani (ortanca), veri grubunda en y
cok tekrar eden saylya ise o veri grubunun modu (tepe > \ 3 /
deger) denir.

N 2 =&
Tam sayilardan olugan ve kigikten biyige dogru N
siralanmig ™|
b
2,8,3,3,3,5,7,7,9,b ! s
veri grubu veriliyor. =2 -1 0 1 Z e

Bu verl grubunun mod ve medyan degerlerinin 5 8EN@ =0, 7 F Rz NG =2 - A

toplami, verllerin aritmetik ortalamasina esit « @f2)=0 FCL)=0 o sk g r%g: i.O
olduguna gére, b'nin alabilecegi degerler toplami d f
kagtir? - oldugu biliniyor. () < ()< 9 (o)
A) 55 \D/ C) 60 D) 62 E) 65 Buna gdre, agagidaki siralamalardan hangisi
| . e . dogrudur?
P\r\.eosgw‘-\ — 4 39 o 1o _q
Mod —5 10 f(0) < h(0) < g(0) B) g(0) < (0) < h(0)
I{-\_Q — + arln =31
¢ L C) 9(0) < h(0) < (0) D) h(0) < g(0) < f(0)
2 259
3 2% E) h(0) <1(0) < g(0)
= 29+28 =S 3
16. Uygun kosullarda olugturulmug f ve g fonksiyonlan 18. Yigit, Azra, Kutay ve Tugge'nin yaptiklan bir kogu
fix +2) =1(x) + 2 4?%;/‘] L0y ¢ yanigiyla ilgill agagidakiler bilinmektedir.
gx+1)=g)+x (7] £45)52 * Azra yangi Kutay'dan 3 saniye dnce, Tugge'den ise
e ' sonra bitirmigtir.
bigiminde verillyor. T(H =F
1",.;. () 1 « Yigit yangi Azra'nin arkasinda Kutay'in éniinde
13) =6 [T =1 bitirmigtir.

g(3) =4 * Yi§it yangi 18,4 saniyede, Tugge ise 15,8 saniyede

olduguna gbre, 1(7) + g(1) toplami kuqur'l\\ bitirmigtir.

A B) 12 0) 13 D) 14 \\ E) 15 Buna gére, Kutay'in bu yang: sanlye cinsinden

) bitirme siires| agadidakilerden hangisi olabllir?
o2) = g (1) +] for<t) \
T -G|' /r.'/;';’j._ 3 = A) 24,2 B) 21,6 C)\19,7 D) 18,6 E) 18,2
g L%) = 98T <
Y\ _TEMELMATEMATIK _ — 9 =1z 1. OTURUM (TYT) DENEME - 2
Sinav kodu (Y2223) Diger sayfaya geginiz.
Tugce Awva Yt Cufo qﬁww@kmﬂmmb
: 21,5 olur /

153 13,3 15,4 o
olsa _ %f“ [« CamScanner ile tarandi
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20.

B tarlasinin alani, C tarlasinin alaninin % kati kadardr.

Misir ekimi yapilan bu tarlalardan A ile B toplam
4.5 saatte, A ile C toplam 6 saatte sulanmaktadir.

—— OZDEBIR

TR YAYINLARI

PRUE—— B—— 4’“-;:' ¢
T r e R U,

21. Hazirlanan bir limonatada dogru orantil olarak
kullanilan su ve limon suyunun miktarlarini gésteren

grafik agagida verilmigtir.
Su miktan (L)
96
a
Limon suyu
50 3-a miktan (L)

Buna gére, hazirlanacak 36 L'lik bir limonata igin

kag L su kullanilir?
Tarlalar biydklikleri diginda aym 6zellikte ve \@)/
bayuaklakleriyle orantili siirelerde sulama A) 10 B) 1% C) 14 D) 15 6
yapildigina gére, bu i tarla toplam kag saatte a _ 9 404150 =90 L - limenateda
sulanabilir? \/ S0 Ae 4O su vor
Iden 4P 7€
Y- (600 ' {
A) 85 B) 8 C)75 )7 E) 6,5 Q= T (g X
2%ty % o Ixsy 3 A=foc Y=l
(oA e Sxty . 22. Ave B sehirlerinden ayni anda ve sabit hizlarla iki arag
| XYY . birbirine dogru hareket ediyor. 8 saat sonra
N T+ by = 17X+ kargilagacak olan araglar, harekete basladiktan 3 saat
— N Y= Fx sonra aralarindaki mesafe 600 km oluyor.
N LS coatte Sulan
= DTN Y Jear e sufantt Buna gére, A lle B sehirleri arasi kag km'dir?
Dyt FrrTX Soxfle  sulonte .
— c LV A) 900 C)980 D)1000  E) 1200
/ = L] 1 ! L"'}z ’:'I e /}SC-
 Tex T ' N Vs ). 8 = 1A Bl _ 3AB(= B IADl- LB
a ve b birer rakam olmak (izere; 5,a ve 8,b birer —_ T T ant - a%00
. (et Wg) B =\AB| -600 5. 1P = OUY
ondalik sayidir. iglerindeki gekerin agirliklan altinda AT V) > = IAn] =960 kv
yazan iki geker kabi gosterilmigtir. B ) '
P LN 23. Yaglan ardigik tam sayi olan 6 kigi ikigerli Gg gruba
) - ol \ \ aynliyor. Bu gruplardaki kigilerin yaglanyla ilgili
# h agagidakiler billnmektedir.
¢ Gruplardaki kigilerin yaglan toplami tek sayidir.
Sakg B.b kg « Birinci grupta yas! en kgilk olanin yast, ikinci

Bu gekerlerin tamami egit miktarda geker olacak
gekilde bu kaplara konulsaydi kaplardan birine konan
gekerin agirid 6,8 kg olacakti,

Kaplardakl gekerin agirhklan farki 2,6 kg olduguna
gore, Iginde daha az miktarda geker olan kaptak|

grupta yas! en blyidk olanin yagindan 3 eksik,
GgOncl grupta yagi en kiglk olanin yagindan ise
2 fazladrr.

Ikincl gruptakilerin yaglan toplami 21 olduguna
gore, Ogiincil grupta yag) en biyik olanin yagi

geker miktarinin kg cinsinden degerinin tam sayi kagur?
olmas: igin bu kaba en az kag kg geker konmalidir? A 11 8) 10 0o D8
A) 04 3)0 C)0s8 D) 0,7 E) 08 I.qe0p 2 .9rep _g___j wp> !
“ Bdb-%9 = 2,09 %sla_t;,a...zgg 0+5 o+5 a
ZLD_L 5 ~‘5r%\?\, Bb S a= 1y b fos iﬁlii OH“I '—?(thl ‘—'—?'
. S ST 20vt9 =U

E e Ll 3
\.LQF — 1D sfler var, 019 seler elblenrse
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24. Bir sosyal medya platformunda yayin yapan

¥ & Maberra Hanim'in takipgilerinin%'i kadindir. Yaptid
62; ;:;j bir canli yayin sonunda takipgi sayis, % 'i kadin olan
_ 9800 kisi artmigtrr.
YO = 31_%__

- , 3,
2HF00 = b Miiberra Hanim'in son durumda takipgilerinin ry a
X =900 )y erkek olduguna gore, canli yayin dncesi kag kadin

takipgisi vardir?
A) 800 Mé D)950  E) 1000

B) 850

25. internet Gizerinden satig yapan Hakan Bey tiim dranleri

igin asagidaki kosullara gére indirim uygulamistir.
* Bir urtn alan igin %15 indirim.
+ ki ve daha fazla Griin alan igin bu Griinlerin timi
igin %25 indirim.
indirim yapildigi gin %15 ve %25 indirimden esit
sayida masteri faydalanmigtir. %25 indirimli Grdin alan

musterilerden iki Grin alan magteri sayis), Gg Grin alan
mugteri sayisinin 2 katidir.

Her masterinin yalmiz bir alig verig yaptigi bu giinde
3'ten fazla Grin alan masteri olmadigina gore, bu
giinde satilan driinlerde yapilan indirim ortalama

yizde kaghr?
A) 19 I\Q[[ 021 (Bjzz  E)23

{IENSCTRS: R N o 11NN Lo
X 2% X bXx Cx

26. Sudenaz ve iclal'in ayn ayn yaptiklar ankete katilan

kigi sayilan ile ilgili agagidakiler bilinmektedir.

g 1 ¢ Sudenaz'in anket yaptidi kigi sayisi ile, iclal'in anket
yapti1 kisi sayisi toplami 280'dir.
95% [ 5X « Bu anketlere katilan bazi kigilere ikisi de anket

OZDEBIR |

YAYINLARI

/ ll. Atakimindaki bazi sporcular, B takimindaki baz:

27. Bir halter yangmasinda yarigan esit sayida sporcunun

bulundugu A ve B takimlannda sporculann kaldirdiklan
en ylksek agirliklarin ortalamasi sirasiyla 120,6 kg ve
125,4 kg'drr.

Buna gore,

? I. Bu iki takimdan en fazla agirhdi kaldiran sporcu B
takimindadrr.

\u’,’/lki takimin tdm sporculannin kaldirdiklan en kasek
agiriklann ortalamasi 123 kg'dir, ' -9 €125 L 26
-

E
sporculardan daha fazla agirhk kaldirmigtrr.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

\B\)ﬂg;mz 1l

E) I, llvelll

A) Yalniz | Clvell

D) livelll

28. Bir ayakkabi firmasinin A, B ve C gehirlerinde bulunan

fabrikalarinda ayni 6zellikteki ayakkabilardan
Uretilmektedir. Bu fabrikalarda galiganlann gehirlere
gore sayica dagihmu 1. grafikte, glnliik toplam Uretilen
ayakkabi sayisinin dagiimi ise 2. grafikte gdsterilmistir.

yapmigtir. 1. grafik 2. grafik A.=60
*» Her ikisinin de anket yaptidi kigiler; Sudenaz'in i
| ¢ 750k =290 anket yaptig kisilerin % 5'ini, Iclar'in anket yaptigi Firma bu fabrikalarindaki ginlik Gretilen a-yakkabn -
- Kisilerin ise % 2'sini olugturmaktadir, sayilanni degistirmeden, galigan bagina ginlik dretilen
15 0X=29 ayakkabi sayisini egitiemek igin fabrikalarindan birine
Y=k Her anket bir kiglyle yapildigina gére, anket yapilan Iggl alacaktrr.
"= bukigllerden Sudenaz'in anket yapmadif kag kigl
7 vardir? A gehrindeki fabrikasinda 60 galigan olduguna gore,
2454 . 1% kag Iggl Ige almalidir? )
e N 124 B) 136 C) 148 o/
D) 190 % A) 100 B) 90 C) 80 D) 70 E).€0
Y. TEMEL MATEMATIK 21 1. OTURUM (TYT) DENEME - 2 /NN
Sinav kodu (Y2223) Dider sayfaya geginiz.
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29. 12 Kigilik bir gruptakl Kigherin konugtuklan dillere gbre
dafiilom agaidakl tabloda verlimigtin birer kdgesl ve birer kenari gakigik olacak gekilds yan
yana konulmugtur. b *

Yalmiz Yalmz Yalmz | TOrkge ve
Tarkge | Ingliizee | Frapsizen Ingilizce
angl | aKgl | dkigl | 2Kl

Bu grupta yalnizea bir dil konugan toplam 10 kigl, Ikl
dil konugan 2 kigl vardir. Bu gruptan 3 Kigl sogllecoktlr.

Segilen grupta Tirkge konugan, Ingllizco konugan
ve Fransizca konugan kigiler olmasi Istondlgjine
gdre, bu O kigl Kag farkh gekilde segllobllir?

ANB?T BT C) 76 D) 72 E) 68

Olugan desenin diginin ?mw 54 cm, Iginin gevresl
24 cm oldufjuna gbre, paralefkenarlardan birinin uzun

kenan kag cm'dir?

mio B 012 @ B 14

gartomsy —> @ck=8

gla-=24 — _a—b=%
g =13
e nden farki § lobutyan yana rasigele | - 5 Tzl Bey, dik dggen bigimindeki bahgesinin bif kise-
: = it * slnaegkenarﬂqgenseklb&debirmzyaptn'mm
kasmini da gimlendirmigtir.
A

O re vy Ju

Buna gére, lobutiann geldideld glbl siranin
uglsnindan ortada bulunan lobuta dojru boylarinin

azalan sirada olma olasilif kagtir?
AL Bt om Py 8% 304
" Havuzun bir kenar uzunlugu 20 metre, bahgenin dik

kdgesinin havuza uzakiii 10 qetre olduduna gdre,
¢imlendiriimig bdlgenin alan kag metrekaredir?

g | @W& ' B) 360V3 C)390V3
| D) 40043 E) 42043
2 4

::(4{0(3 —1o0(3
= 1503

EreTe— i samd @8 Sdats & wmlie
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a3. ADLBC, m(ABD) = 2a, m(AD) = a olacak gekilde
bir ABC O¢geni verillyor.

Yukandakl verilere gére,
X |AD| = |BD|
Qi 18] = |8C]
B JAC| + |DC] = |BD|
Itadelerinden hangller] kesiniikie dogrudur?

Cé)ﬂalnz I

D) Ivell

A) Yalniz | C) Yalmz lli

E)livell

34. Asafiidaki gekilde verilen ABC Gogeni [AD] boyunca kat-
landifinda B kdgesi E noktasina gelmektedir. - -

A

ABC bir Giggen, ADNBE = {F}, |AE|= |EC|
|FD| =Bcm, |AF| =X '

Buna gbre, x kag em'dir?

c) 18 ‘15

A)12 B) 16

35. Bir kenan 20 cm olan egkenar Gggen geklindeki bir ké-

{ndin biatdn kégelerinden egkenar Oggen geklinde par-
galar kesilip atimigtir. Gerlye altigen geklinde bir kagt
kalmigtir,

Olugan altigen geklindeki kigidin gevresl 49 cm ol
dujuna gdre, atilan pargalann gevrelerinin toplami
kag cm'dir?

A 27 B) 30 @33 D) 36 E) 39

Q.o-b-C'- =

C\(A”‘%S*(SO a-b-c=0U3

Qtbtc= 1

G (&\S‘A W) = Satd b+tlc =13

36. Agafidaki gekilde ABCD dikddrtgeni, [AF] boyunca kat-

landiginda B kdgesi E noktasina; [AE] boyunca katlan-
didinda D kdgesi [AF) Gzerine gelmektedir.

ABCD bir dikddrigen, |AF| = 186¢m, |DE| =x
Buna gdre, x kag cm'dir?

IDF’H/ lev| ordadzlen IEIL\«I’L NeT  Bed o8z De (B43)
.L;f’« L S R———— " Lo 1. OTURUM (TYT) DENEME -2 /NI
nav kody (Y2223) | — — e
,EK\ // 'Psb\ orlo ek ‘QD\’-‘-Q-H .
X;QQ—Q;AQ

e ~ L 1
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é

ABCD bir yamuk, [AC] ve [BD] kdgegen, DC /I AB
AD 1 DB, |AB| =2|DC|, |EC| =5cm
|BE| = 12cm

Yukandaki verilere gdre, Alan(ABCD) kag cm?dir?

A) 120 oa c)e% D)so  E)60

plaecty =108

38. Asafidaki sekilde EFGH dikddrigeninin E, F ve H kd-
selerl, ABCD karesinin kenarlannin dzerindedir

D 3 H C

ABCD bir kare, -EFGH dikdarigen, |EF|=2|E[1|
|AF| =4cm, |[DH|=3cm

|

Buna gdre, boyali bdigenin alam kag cm?dir?

B) 22 @23

A 21 D) 24 E) 25

I e maTemATIK %

e ] @g;\ymﬁl;\wn

Nl

JZem,
20, mmmmmwmmmunm!m’
yanal ayrilannin uzuniukdan 13 gm olan bir d02g0n kare
piramit verlimigtr.

A S (9\- B
Buna gbre, kare piramidin hacml kag cm™ir?

@200 B)260 C)300 D)3e0  E)30
\,_'{amn.h _ 50. 41 ~200

3 g

40. Ayntlan 5 cm va 3 cm olan birer adet kilp ile ayntian
2 cm olan Og adet kip veriimigtir.

Bu kipler, vﬂzewedmmwmnmmmu
cisim elde edilmigtir,

Buna gdre, elde edilen bu cismin yGzey alam en az
kag cm? olabilir?

A1B2 . B)180  C)196

4

D)200  E)202

Hocqjq Sarvn !))

Sinav kodu (Y2223)

A(tore) = 8 =64

1. OTURUM (TYT) DENEME -2/}
Diger sayfaya geginiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Butestte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Blyolo]l (15-20) alanlanna ait toplam 20 soru vardir.
2. Cevaplaninizi, cevap kigidinin Fen Bllimler) Testl Icin aynlan kismina isaretieyiniz.

1. Omer'in arabasinin sOrat gdstergesinin ibres! bozulmug
ve hareket halindeyken sdrekil sifir degerini gdstermek-
tedir. Bu nedenle aracinin ortalama sdratinl kendisi he-
saplamak isteyen Omer bu amagla, arabasinin ekranina
bakip &nce Sekil - I'de gésterilen toplam katedilen me-
safe ve saat degerini, bir slire sonra da Sekil - ll'dekl top-
lam katedilen mesafe ve saat degerin| gdzlemliyor.

X/
( {
£
I\ Sekil - | Sekil - Il
X s Bunagbre bulki ekranda gazlemlecigl degeriel ku-
~Q lanarak ortalama siratl hesaplayablimek igin Omer'in
L7 agagidaki iglemlierden hangisinl yapmasi gerekir?
(0 A) Ik ekrandald mesafedegerlnl.zmsandagerine bdime
"" B) Ikinci ekrandaki mesafe degerinl zaman degerine
{ bolme
( Y C) ixi ekrandaki mesafe farki ile zaman farkini birbirle-
(ﬂ riyle carpma
@ Iki ekran arasindaki mesafe farkin zaman farkina
béime
E) Iki ekran arasindaki zaman farkim mesafe farkina
bbime

2. Karanlk bir ortamda iledemekte olan gekildek aracin fan

3. Segil, Sekil - I'deki gibl nétr plastik taragi yiin pargasina

sOrttOkten sonra yerdeki kigrt parcalanna yaklagtinyor.
Ozg0r Ise Sekil - II'deki gibl yalitkan sapindan tuttugu
yGkia iletken bir kGireyi yerdekl kadn pargalanna yaklag-
tirryor.

Her Ikl durumda da baglangigta nétr oldugu bllinen
kagit pargalan plastik gubuk ve lletken kiire tarafin-
dan gekildigine gére, Segll ve Ozgiiran yaptg: bu
deney sonucunda;
I Yaltkan cisimler stirtinme ile elektriklenebilic 1
Il. Yaltkan cisimler ydkid iletken cisimler tarafindan com=
kilebilir. R
1. N&tr cisimler yikid cisimler tarafindan gekilebilir. +

sonuglanndan hangllerine ulagilabillr?

etrafa san igik yaymaktadir. :
A) Yalnz | B) Yalnez I C) Yalnz i
P i @lvom E)L,ivell
=i =N .
$5
N
Il
C}h Buna gdre, bu aracin sGr(ic0sl yolda park etmig bagka '
(A sraglan syagidald renklerin hanglsinde kesinllkle g-
[emez? Lrout e
A) Kemazs B) Cyan C) Yol
@_ﬂym E) San .
[\ _F e sluimveni ® 1. OTURUM (TYT) DENEME -2
Dider urvtava nerinly

Sinay kadu (Y2201)
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4. Dogey kesiti gekildekd gibl olan ve iginde su bulunan sa-
bit derinlikll dalga ledenine serbest birakilan bir tag, su
dalgasi olugturmaktadir. Olugan ilk su dalgasi lefjende
durmakta olan su topuna t sirede ulagirken topu su se-
viyesinden en fazla h kadar ylikseltebilmektedir.

1“ ( Buna gdre, tag ayni dogrultuda ancak su seviyesin-
den daha yiiksekten birakilsaydi t ve h degerlerl na-
% Y ocL™ mmm (Hava sdrtinmesi dnemsizdir)
SL.{*‘Z’S@ gtdeniamez.hanar B) t artar, h artar
C) t azalr, h artar D) t azalir, h de§igmez
E) tve h dedigsmez

5. Aln, biri kurgun digeri demirden yapilmig esit hacimli iki
kipd dinamometreye bagladikian sonra gekildeki gibi
icerisinde egit miktarda ve ayni sicaklikta su bulunan 6z-
deg kaplann igine hacimlerinin tamamy suyun Iginde ka-
lacak bicimde daldirarak tutuyor.

Kurgunun &zkGtiesinin demirinkinden bGydk oldu-
gunu bllen Akin, bu deneyin sonucunda;
~— . kaplarda yGkselen su seviyelerl, ;1
ya Il, kGplere su tarafindan uygulanan kaldlrml kuwvetle-
dnin bOyGikdoked, @ 47+ Vb.dy
I, kGplerin bagh oldukian dinamometrelerin gbsterdigl
degerler qLa |, G C(D |
niceliklerinden hanglierinin egh olduﬁuno obzlom-
lor?

A) Yainz | C) Yalnaz Il

E)live il

B) Yalnz J)
vell

[ Fen BILIMLERI

6. 0°C sicalgindaki dzdeg buzlar, igerisinde esit miktarda
su bulunan 6zdeg K, L kaplanmnin igine ayn ayn konuluyor.
Sistemler kendi Iginde 1sil dengeye ulagtiklannda K ka-
bindakl buzun bir kisminun, L kabindaki buzun Ise tama-

minin eridi§i gdzleniyor. Su & b1

Buna gdre son durumda, | gRoc 'e;ur-
I. K kabindaki suyun sicakiig 0°C'dir. ~— O«

Il. L kabindaki suyun kitles! K kabindakinden bayik-

tar. 4- boren domen U
I, Her ikl kaptaki suyun 15181 baglangigtakl duruma gére
bir miktar azalmigte. A, 5 (50D 3 naen

yargilanndan hanglleri do§rudur? (Kaplar deniz sevi-
yesinde olup, birbirlerinden ve digandan yalimigtir.)

B) Yainz I @nll

E)LNivelll

A) Yalnz |
D) Ivelll

7. Ahmet, Zehra ve Kivang bagiangicta durmakta olan X, Y
sandiklanna bajli halatian SekiH ve SekiHi'deld gibi ge-
kiyorlar. X sandifji hareketsiz kalrken Y sancid ise ok yd-
ninde hareket ediyor.

Ahmet

Kivang: Zehra
7
R
e
Sekil -
Sandiklar lle yer arasindakl sdrtdnmeler Snemsen-
medigine gdre,
I. X sandiQi dengelenmig kuvvetierin etkisinde kalmiy- —-

tie.

Il. Y sandi Ozerindekl bilegke kuvvet, X sandifi dze- -
rindeki bilegke kuvvetten blyldktr.

lll. 'Y sandi§indakl halah baglangigta Zehra yerine Ah-,
met gekseyd! sandidin hareket yénQ dedigmezdl,

yargianndan hanglierl dogrudur? (Kitlesi Snemsiz es-
nemeyen halat gocuklar tOm kuvvetieriyle yere paralel

Fotir— fre o> e,

dogrultuda kendilerine dogru gekmektedirlec)
A) Yalnz | 8) Yalruz Il C)ivelll
D) ive “(Bnnven
26

1. OTURUM (TvT) DENeme -2 /NI

Sinav kodu (Y2223)

Diger sayfaya geginlz.
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8. Oda kogullannda saf X, Y ve Z maddelerl kullarularak

elde edilen; y \ )@\qt() Py rya

1. kangim @m@xml tanecik boyutu farkindan ya-
rarfanilarak bilegenlerine ayngtinliyor.

Sl Sy
2. kangim : Z - Y kangimi aynmsal damitma ydntemiyle
bilegenlerine aynstinlyor.
t e n M
No oSy F
@1. kangimin (XY kangimi) ézelligi her yerinde ayni
degildir.
C\}_ kangtmin (Z-Y kangimi) aynstinimasinda bilegen-
lerin kaynama noktas: farkindan yararianiimistir.
@1 kangma (X-Y kan§|m|) stzme iglemi uygulanmig

Buna gore;

olabilir.
ifadelerinden hangllerl dogrudur?
A) Yainiz | B)lvell Cylvelll’
Dyl itvelll E)livelll

9. Simyaciar ugraglan sonucunda thada kullanilan bir-
gok kimyasal maddeyi kegfetmiglerdir.

Buna gbre, agafidski uysn sembollerinden hangl-
sine sahip bir kimyassl maddenin, simys ddnemin-
deid lnrhnngl bir simyacinun kegifieri arasinda oimas

{L ‘} ao\h*‘\r
®

RO

DEBIR -

7 ) QA\,.NLAR. i R T

e

10. 1 atm basingta Fe(k) metali ve Ar(g) soy gazinin kay-

nama sicakliklan agagidaki tabloda venlmisur Ce L _\
Madd Bagplugturan Kaynama ,
adde |\ nbeikler | stcakligi (C)
Fei)| Fe“Fe 2860
afg)| A 185 |1SC
v "7 qo the dJ
Bunagére; Lo (\:}o/\ 9 ‘ ¢

.

1.VAtomlar arast etkilegimlerin gué:gta denin ﬁnksei
halinde rol oynar.

@Fe atomlan arasindaki etkilesim gi¢ld oldugu igin
kaynama noktasi daha yiiksektir.

@Ar oda kogullannda gaz hélinde bulunur.
A" Atomlar arasindaki etkilegimlerin tamami gucla etid-
legimdir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

@l iiveln

D), livelV E}LILlIve V

A)llve it Clvelv

Cadlc), YTl == C&._C,I’* +He
¥
7 Civee,

Y cumed
Sonmig kireg stispansiyonundan kior gazi ?
geglrilerek elde edilen X maddesi hijyen
amagh kullanilan yaygin klmyasa»ardandtr Keds \ﬂvM
_ H PC/\L\OI‘I
Yukanda 6zelli3| belirtilen hijyen maddes! lis ligili;
(@ kistematik ad; kalsiyum hipoklorittr,

@Etkl ettigl bdlgelerdeki mikrcorganizmalan yok stti-
Jinden dezenfeksiyon amagh kutlaniiv,

Zq}ts od‘,;, t ‘ulu ¢dzeltisi clitte kayganhk hissi olusturur, E___L

wa® Ae‘l :r 5 ifadelerinden hanglied dofrudur?

19 OO twiny

Mlerde ’ A) Yalniz Il Byiveli -  C)ivelf

cas Ao & . , ; D) e iii @ii va lli

B, _Fen slumeen! 7 I, OTURUM (TYT) DENEME - 2 /8
Sinay hody (¥2223) ; Diger sayfaya geglniz.
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0ZDEBIR . R \\\ A
YAYINLAIN  Con SSn ey &

14, Elektron Gekirdek
‘\
3. perge)
. 2 ' * v
Bir kimyasal tepkimedeki ikl reaktifin tam verimli tepki- | i & N\@Jru !
mesine ait X nicelii ~ zaman grafigl yukanda verilmigtir. S ,

Katman-elektron dagilimi yukarnida vertien X element

Buna gdre, X nicelli ve tepkime denkiemi;
atomu ile liglif;

. Xnicetigi Tepkime dEﬁk'é';‘i J @%nwc.ks stemde 3. periyot, 3A grubunda yer
Mo\ H/ Mol sayist  CaO{k) + CO,(g) ~» CaCO, (k) I, el ve ievha hdline getirlebitir”
S Sy : lekt rerak ayn: periycitakl 0 elakt-
‘ a5 B ‘ /if’aee ron vererak ayn pc yoitaki soy gann ele
51 O\CA Kitle  H,(g) + 1/20,(g) - H,0(0) ron dizitmine ulage. (3~ o) = peruplel |
Mol
cartan 0. Hacim g) + 3H,( )_, 2NH.(g) Ifadelerinden hangileri dtzr?séag‘l@ Prggx}n) 66&‘("
316 yukanda verlienlerden hungller?thﬂL £ et e @ Vel
A c)_”-so‘\c (H=1g/mol, 0 =16 g/mol) 7_\‘ D)L livelll E) live lii
R e
Ha +»L07_—-> A) Yalnz | B)ivell C) Ivelll
r\\’;L @ velll E) |, live il
:"’—h
L 3t
N tb U 3 ‘ -
e , (NN
e
~L~ 0( - | e et
‘“—rM NH—L‘ M 15. Ozmoza bagh bax olay ve durumiar ile ilgili agagidaki
0Lr| 12. a % s Q tanimlar verilmigtir.
+ e +
o . * Hucre igindeki suyun hilcre zanna uyguladids basing
Y * Hicreye gdre ¢d20nen maddenin daha yogun ol-
Ny, blegiginin suda Gbz0nma olayin modsllamesl - dugu ontem .
o “ veriimigty. * Gézdnen maddenin yodun oldudu ortama konan
' hdcrelerin su kaybetmesi
Buna gre; + Gdz0nen madde orarmin ddgik oldudu ortamdaki
@“ gepersiz bir hicrenin su alip gigerek patlamas:
anecigl amonyum lyonudur. Bu tanimlar arasinda agadidak! terimlerden
MWWYWW H’ MW’ nin kargiidn yoktue? hangie:
mingen bOyGiadr,
@wmrgmmmvmmm A) Turgor basings
Ll f},.)-»&om. WV, MES ) B) Deplazmoliz
Hadelerinden hanglierl dodrudur? .\, ) Hemolta
A) Yainz ¥ B) Yolouz ) C)ivel :’:"“'"‘“ .
Hipertonik ortam
D)ilve i , Hive i ’

o }.OTURUM (TYT) DENEME -2 JREISEG

Diger sayfaya geginiz.
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Reaktif
0 + Zaman (dk)

Bir kimyasal tepkimedeki ikl reaktifin tam verimii tepkl-
mesine alt X nicelii - zaman grafi§l yukanda veriimigtir.

Buna gdre, X niceli§l ve tepkime denklemi;

| Xnicelldl " Tepkime denklem| |
L Molsaysi  CaO(k) + CO,(g) - CaCO,(K)

1, Kitle
: Z
__ Hadim

Hz(;). +1120,(g) - H,0(0)

n, N,{0) + 3H,(g) -» 2NH,(g)

yukanda verilenlerden hangileri ollblllﬁ

(H = 1 g/mol, O = 16 g/mol)
B)Ivell

D)livelll D

A) Yalnz | C)lvell

B, livell

13

8 9=-8 9
NH, H0 X Y

NH, bilegiginin suda ¢8ziinme olayinin modellemesl yu-

0ZDEBIR

YAYINLARI

I\ \ - N

14. Blektron

({atman-elektron dagilimi yukanda verilen X element
atomu lle liglli;

I. Periyodik sistemde 3. periyot, 3A grubunda yer alir.
Il. Tel ve levha haline getirilebilir. -

lll. 3 elektron vererek ayni periyottaki soy gazn elekt-
ron dizilimine ulagir.

Ifadelerinden hanglleri dogrudur? (p : Proton) ) !

A) Yalnz | B) Yainz Il

D)L livelll

C)livall
E)livelll

15. Ozmoza bagli baz olay ve durumlar ile ilgili ayagidaki
tnimlar verilmigtir.

. Hdewmmmummf_{TgaxBl
« Hicreye gdre gdzinen maddenin daha yogun ol- ¢
duguotam { [4eperieail orlom)

o GOzOnen maddenin yodun cldugdu o konan

Kds Vecangse hOcrelerin su kaybetmesi (. Plxio)} -
~ Buna gbre; ¢ Gozdnen madde oraruun digdk oldudu ortamdaki
goparsiz bir hdcrenin su alip yiyersk patiamasi (Hewo |/} )
I. X taneciyl amonyum lyonudur. Bu taimlar arasinda sgadidaki terimlerden hangisi-
il. Olugan gbzeltide Y lyonu derlgimi, H* Iyonu derigl- nin kargiid yoktue?
minden byGkir. """"——_B’_
. Gézeltye HCI(g) llave ediidifjinde Y tanecifinin derl- A) Turgor basinch~~ c,eunf
¢iml azalr, B Doplaamoliz
NHadslerinden hanglier! dogrudur? ©) Hemoliz \—
A) Yaingz | | Ivel 0) Plasmalls L
8) Yalniz Il C)lve £ Hipertonk oram L~
D) il ve lil €)1 lvell
Y\ e lumLen) 0 - L.oTuRuM (rvT) Deneme-2 /R
Sinav kodu (Y2223) Diger sayfaya geginiz.
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W (®0zpesin r%

16. Bir canh tdrd;
« sudayasama, L
* I geligme, L—
« a3eda dig bulundurma,
» akcijer solunumuyapma (—
Azelliderine sahip olduduna gdre, bu canh tiiri aga-
{ndakilerden hangisinin bir ﬂyul olabliir?

A) Kilardakli balik (Salmjos Solwvuma \1;,'»;’5
B) Suculkug ( Dialest yoldar,
memeli
D) Kuyruidu furbaga (_ Dis aelisme )
E) Kemiki balik LSo\njﬁq 3yolwrom W'VJ

17. 4 komazomiu diploit bir canlinin viicut hdcrelerinde ger-
gekiesen bdlinme gesidine ait baz evreler agagida gos-
; Mib 2

terilmigtir,

Gbresideid K, L ve M svreler lie liglll,

‘f'l. K evresinde kwomozomiann en net gorint0s0 olugur.

. M enesinde gekdrdek zan ve gkl ksybolmaya

bagler. ( Propach obyr — Tloh } b, Olupr

— L. Mitotik fazda bu evrelerin gergekiegme srasi M - K -
L geidindedir, ( K —L -M)

—

18. Enzimlerin genel Szellikler ile liglll agagidaki fade-
lerden hanglsl sdylenemez?

A) Tepkimenin son Grind inhibit3r etki gdstererek galig-
malanni yavaglatabilir, ( Tead bk (—)

B) Ban gegitleri ¢ift ydnlG (lersinir) olarak cahsur.

C) pH degigimlerinden etiilenirler. —}~

D) Genlerin kontrolinde sentezenirler. —f-

Genellikie aktivasyon enerjisinin y0 sad-
@hﬂu( Atk vos uv,‘l#n.'z‘;umvj

19. Saglkh bir iInsandaki kromozomilar lle figill,
I. Gonozomlar sadece gametierin olusturuldugu
sel bez hiicrelerinde bulum(
~}—II. Otozom sayisi, gonozom saysindan ~XX
— . Gmommmamsudahosslngwn&fhu((;dvd¢7
( _.f,)v. V.eut hiicresinde 2, gamet hilcresinda ise 1 tane go-
nozombulunur. eyt Gh—Yx Gt
adelerinden hanglleri s3ylenemez? 2LFx

y‘n Olwn—
D)1,

obPm DL PM
20. Bir su ekosistemine ait besin piramidi agadica gdsteril-

Ceuof? S

okl dury
T il dujey

4 Jmpk J,use;

Buna gdre lstavritierin blrey sayisindaki artg,

L. plwmittekl ototrol caniilann biyokitasinin artmass, -

=YL leviegin besi daha tazla harca-

() mna..o‘od‘\}nqur- ‘?'nkh »&'ﬂ’f Dr)f‘""‘e"b)")
(¥ 2 vonk ddzeydeid canblann sayrvn azsimass ( A)a o )

Hedelerinden hanglier yanhetir? durumianndan hanglierine neden gimaz?
N -~
A) Yainz | B) Yainu I O Ivell A Yainz ) 8) Yalner il Q) lvell
@ 6 Liivel )Nﬁ & ivell
R\ Fo eluimien) 2 1.OTURUM (TYT) DENEME - 2 /AR
Snav kodu (Y222))
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